

стие все политические партии, прошли спокойным, транспарентным и справедливым образом и позволили представителям 13 политических партий принять законодательные акты по вопросам, которые представляют интерес для жителей Буркина-Фасо.

Правительство также создало министерство по содействию правам человека для обеспечения уважения и осуществления прав человека во всех их аспектах. Поэтому мое правительство приветствует избрание Буркина-Фасо в Комиссию Организации Объединенных Наций по правам человека, что позволит нам внести позитивный и активный шаг в работу и обсуждения этого международного органа, который контролирует осуществление прав человека по всему миру. Кроме того, наше правительство полно решимости существенно улучшить положение женщин и детей согласно рекомендациям специальной сессии Генеральной Ассамблеи по детям.

Таким образом, ясно, что авторитет и эффективность Организации Объединенных Наций ежедневно возрастают, будь то в плане содействия миру и безопасности, экономическому сотрудничеству или деятельности в социальной и гуманитарной сфере.

Недавнее вступление Швейцарии в Организацию Объединенных Наций и предстоящее вступление Тимора-Лешти также подтверждают исключительную роль Организации Объединенных Наций в обеспечении международной стабильности. Именно с учетом этой универсальности Буркина-Фасо может призвать международное сообщество рассмотреть возможность возвращения Китайской Республики во всемирную Организацию. Тайвань ясно показал, что он является свободным, независимым, демократическим государством, обладающим элементами государственности, живущим в соответствии с международным правом, и поэтому сможет внести действительно полезный вклад в построение лучшего будущего для человечества. В этой связи авторитет Организации Объединенных Наций поставлен на карту.

В заключение я хотел бы, от имени моей страны, воздать должное г-ну Кофи Аннани за его уверенное руководство Организацией, а также персоналу Организации Объединенных Наций за неустанный вклад в поиски мира.

Г-н Камилов (Узбекистан) (*говорит по-русски*): Прежде всего позвольте поздравить

г-на Яна Кавана с его избранием Председателем текущей сессии Генеральной Ассамблеи. Хотелось бы также выразить благодарность г-ну Хан Сун Су за превосходную организацию работы предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Ровно год назад мир столкнулся с беспрецедентными по своему варварству и масштабам актами террора. Мы все помним события 11 сентября в США и скорбим по погибшим.

События прошлой осени прежде всего демонстрируют, что угрозы безопасности приобрели новые, опасные формы. Феномен терроризма значительно усложнился. На нынешнем этапе мир столкнулся с организованным международным терроризмом.

Организация Объединенных Наций уделяет много внимания борьбе с международным терроризмом. Мы приветствуем принятие Советом Безопасности резолюции 1373 (2001), согласно которой в рамках Совета создан Комитет по борьбе с терроризмом, призванный координировать и придать большую эффективность борьбе международного сообщества с этой самой опасной угрозой XXI века. Хотел бы напомнить в этой связи, что еще в 1999 году Узбекистан настойчиво ставил этот вопрос в рамках Организации Объединенных Наций.

Узбекистан — одно из немногих государств, являющихся участниками всех 12 конвенций по борьбе с проявлением терроризма. Искренне надеемся, что призыв Генерального секретаря Кофи Аннана к скорейшему присоединению и ратификации всеми странами — членами Организации Объединенных Наций этих документов будет услышан и воплощен на практике.

Узбекистан принципиально поддерживает международную коалицию по борьбе с терроризмом и готов вносить свой вклад в глобальную и региональную стабильность.

События 11 сентября повернули мир лицом к ситуации вокруг Афганистана, можно сказать, открыли глаза международному сообществу, что безопасность не имеет границ, что бороться с терроризмом, как самым опасным вызовом человечеству, можно только объединенными усилиями. События 11 сентября в жесткой, я бы сказал, категоричной форме напомнили всем, что продолжавшаяся более 20 лет война в Афганистане создала в регионе очаг,

полигон международного терроризма, угрожающий не только соседним странам и народам, но и всему человечеству.

Мы сегодня с удовлетворением отмечаем достигнутые позитивные перемены в этой стране, проведение Лоя джирги, приветствуем создание переходного правительства во главе с президентом Хамидом Карзаем.

Вместе с тем, несмотря на успешное завершение военной фазы контртеррористической операции, оснований для того, чтобы успокаиваться, сегодня нет.

Во-первых, в Афганистане за долгие годы войны накоплено огромное количество оружия, которое продолжает оставаться в руках вооруженных формирований. Более того, в этом плане трудно оправдать попытки некоторых государств дополнительно поставлять оружие в эту многострадальную страну.

Для обеспечения стабильности и предупреждения военного противостояния необходимо решить вопрос сокращения и изъятия огромной массы оружия, накопленной в Афганистане. Освобождение территории Афганистана от арсеналов вооружений преступных групп явится одновременно вкладом в деятельность Организации Объединенных Наций и региональных институтов по решению проблемы незаконного оборота оружия.

Во-вторых, послевоенная разруха, экономически бедственное положение, отсутствие необходимых средств для восстановления Афганистана могут явиться катализатором социальных взрывов, которые могут быть использованы определенными воинствующими силами внутри и вне Афганистана для развертывания нового витка вооруженного противостояния.

В-третьих, на территории Афганистана сохранились различные группировки, орудуют остатки талибов, не потерявших способность совершать диверсии и партизанские вылазки. Сохраняется по-прежнему противостояние между различными полевыми командирами — лидерами этнических групп.

В-четвертых, практически не претерпело изменений положение дел в наркотрафике. Афганистан продолжает оставаться в мировом масштабе основным источником поставок опия и героина. По

мнению многих международных экспертов, устранение режима талибов еще не означает реального искоренения преступного наркобизнеса в Афганистане. Сегодня весь мир серьезно озабочен этой проблемой. Необходимы адекватные меры и помощь всего международного сообщества, активная поддержка самих афганских властей в противодействии наркоагрессии.

Количество наркоманов в мире исчисляется сотнями миллионов человек. Распространение наркомании не только подрывает здоровье нынешних поколений, но и серьезно влияет на генофонд наций, ведет к деградации и вырождению. Эта опасность одинаково велика как для населения развивающихся стран, так и высокоразвитых государств.

Республика Узбекистан, предпринимая большие усилия в борьбе с наркопроизводством, наркотрафиком, наркопотреблением и наркобизнесом, полностью поддерживает меры противодействия Организации Объединенных Наций и международного сообщества этим угрозам.

В то же время хотел бы подчеркнуть, что с наркотрафиком легче и эффективнее бороться там, где его производят. Следовательно, необходимо создать «заслон» огромному потоку афганских наркотиков непосредственно на границах центральноазиатских государств, чтобы не «вылавливать» их потом килограммами или граммами в Европе и других развитых странах мира.

В этой связи целесообразно от многочисленных малоэффективных антинаркотических программ перейти к конкретному решению этой острой проблемы через выделение контролируемых Организацией Объединенных Наций ресурсов и средств для пресечения наркотрафика непосредственно в его «зародыше».

Сегодня внимание всего мирового сообщества приковано к событиям вокруг Ирака. В этом плане мы поддерживаем заявление президента США Дж. Буша, сделанное в Организации Объединенных Наций с этой трибуны.

Предложенные президентом США меры по разрешению сложившейся ситуации заслуживают всяческого внимания и могут стать основой для выработки позиции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций.

Узбекистан придает большое значение укреплению глобального процесса нераспространения оружия массового поражения и снискал в этой сфере определенный авторитет. Стратегия Узбекистана в области безопасности базируется на участии Республики в возглавляемом Организацией Объединенных Наций процессе разоружения, контроля и сокращения вооружений.

Узбекистан всецело поддерживает принцип неделимости безопасности и в этом контексте, будучи инициатором создания зоны, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии, чувствует ответственность за укрепление всеобъемлющего режима ядерного нераспространения и активно участвует в процессе выработки международных инструментов в данной области.

Узбекистан предлагает при участии Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Кофи Аннана во время его ожидаемого визита в Центральноазиатский регион подписать уже практически подготовленный и согласованный проект документа о зоне, свободной от ядерного оружия, в Центральной Азии, в Казахстане, городе Семипалатинске, где проводились сотни испытаний ядерного оружия.

Республика Узбекистан поддерживает предложения Генерального секретаря Кофи Аннана по реформированию Организации Объединенных Наций. Это необходимо для надлежащей адаптации этой Организации к динамичным требованиям международной жизни. Узбекистан в числе тех государств, которые рассматривают вопрос о реформе Совета Безопасности как показатель эволюции всей структуры Организации Объединенных Наций.

Нынешняя структура Совета Безопасности отражает реалии ушедшей эпохи. Но мир изменился. Мы считаем, что Япония и Германия по праву должны входить в состав Совета Безопасности в качестве постоянных членов. Для этого созрели и имеются все необходимые основания.

В заключение хотел бы напомнить уважаемым делегатам, что в этом году исполнилось десять лет со дня вступления Узбекистана в Организацию Объединенных Наций. Отрадно отметить и то, что семья Организации Объединенных Наций продолжает расширяться. Мы поздравляем Швейцарию и Восточный Тимор, решивших стать полноправными участниками многостороннего сотрудничества и

диалога. Это означает, что идея мира и благородные принципы глобальной структуры безопасности торжествуют.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел и регионального сотрудничества Руанды Его Превосходительству г-ну Андре Бумайя.

Г-н Бумайя (Руанда) (*говорит по-французски*): Позвольте мне вначале от имени делегации и от меня лично сердечно поздравить Вас с избранием Председателем этой сессии Генеральной Ассамблеи. В доказательство уважения к Вам и Вашей стране Вы можете быть уверены в содействии делегации Руанды осуществлению Ваших обязанностей.

Пользуясь случаем, я хотел бы выразить вполне заслуженную признательность Вашему предшественнику на этом посту за эффективное руководство работой Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят шестой сессии.

От имени моего правительства я также хотел бы выразить благодарность и признательность Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннану за его неустанные усилия по обеспечению эффективной деятельности Организации Объединенных Наций, повышению уровня транспарентности в ее работе и укреплению международного мира.

Правительство Руанды от всей души приветствует принятие в члены Организации Объединенных Наций Восточного Тимора и Швейцарии. Нам уже известно об их вкладе в укрепление роли нашей великой семьи Объединенных Наций, особенно в отношении соблюдения принципов равенства прав и права народов на самоопределение.

В этой связи правительство Руанды обращается с призывом принять необходимые меры для достижения справедливого и прочного урегулирования конфликта в Западной Сахаре в соответствии с целями и принципами Организации. Кроме того, правительство Руанды вновь выражает надежду на то, что мир будет установлен на Ближнем Востоке и что благодаря этому будут созданы гарантии создания безопасного палестинского государства в рамках признанных границ, которое будет мирно сосуществовать с Государством Израиль, чья безопасность также должна быть гарантирована.